

Debrecen város közgyűlésének tiltakozása a cseh merényletek ellen

Ruffy-Varga Kálmán hatalmas beszédben bélyegezte meg a felvidéki magyar üldözést

tésben egy árva szó sincs az ipari termelésről. Nálunk az ipari termelésnek arról a módjáról van szó, amelyet a felszólaló ur szeretett volna megvédeni, tudniillik a kartellekről.

— A magam részéről nem vagyok hajlandó arra, hogy az ipari termelést Cato fehér tógájaként merjem a kartellek visszaéléseire ráteríteni. Különös megállapítás az is, hogy mai helyzetünkben az egyetlen kiút az ipari termelés fokozása. Egyik pénzügyminiszterünknek ez volt a programja, át is vitte az élbe, de a megoldás nem sikerült. Ma, amikor a nyersanyagok árai lényegesen a békebeli árak alá esőkentek, amikor nem merheti senki sem állítani, hogy a munkabérek a békebeli szinten felül állanak, ugyanakkor a **kartell-termékek árai lényegesen fölül emelkedtek a békebeli szintnek.** Hangsúlyozom, hogy nem a kézipari termelvényekről, nem a Bessenyei Gyulák és Sági Istvánok készítményeiről beszélek, hanem a bankérdekeltségek körébe tartozó kartell-termékeiről. És, ha ilyen különbség van az árak között, kérdezem: „hogyan jön ez ki Maróthy szerint?“. Maróthy szerint nem jöhet ki, de megérthető egy önző bankpolitika szelleméből.

A fogyasztás növelését kell szem előtt tartani

A polgármester ezután így folytatta: — A gazdasági életből a kivezetést nem a termelés rendezése, hanem a fogyasztás növelése oldhatja meg. **Egyetlen racionális politika van: a fogyasztás megnövelése.** Ha az ipari termelést abban a kézbe hozzuk, amelyben ma ténylegesen fokozódik, úgy a kartellekben dolgozó nagyipari vállalatok bármennyire is emelik a termelést, a fogyasztás még sem fog növekedni. **Miért? Mert a nagybankok azt a tőkét, amelyet az állampolgárok százezrei adnak össze, a kartelleknek juttatják oda.** Így például Debrecen város a közmunkák forrásosítására a pénzügyintézetektől nem kap hitelt, de ugyanakkor ezt megkapják olyan vállalkozások, amelyek az egyes pénzügyintézetek kötelekbe tartóznak. Ez a helyzet azzal magyarázható, mert a vállalkozó könyveibe nem turkálhat bele a nyilvánosság és így nem derülhet ki, hogy a banktájtól felül még 4-5 százalékos köztelet a vállalkozótól. Ezt a 4-5 százalékot mi fogjuk megfizetni!

— **A mai hitelpolitika nem állhat tovább.** A vállalkozók pénzhez jutnak s mi ugyanakkor kénytelenek vagyunk adófizetőinket elvárvereztetni, mert kitűnő bonitású **cégekre sem tudnak a bankoktól pénzt kapni.** A nagybankok önző politikája okozza, hogy nincs meg a harmonia ipar és mezőgazdaság között.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Hegedűs Jenő reflektált az elhangzottakra, majd a közgyűlés a polgármesteri jelentést tudomásul vette.

Vita a közgyűlésen

A délutáni közgyűlésen dr. Bacsoni Sándor tb. tanácsnok teljes egészében felolvasta a polgármesteri jelentést, amelyhez elsőnek dr. Györki Imre (szoc. dem.) szólott hozzá. A pénzügyintézetek s a kezükben levő kartellek tulkapásairól beszélt. Hangsúlyozta, hogy a polgármesteri jelentésben foglaltak az egész országra vonatkoznak. Például felemlítette egy vidéki bank eljárást. (Ennek ügye eddig már három bírói fórum előtt tisztázódott és most van végső felülbírálat alatt.) Beszédtét azzal fejezte be, hogy az utolsó két-három évben a hiteltét megdermedt.

Madéfalvi Zoltán Aladár hozzászólása után dr. **Jakobovics József** annak a véleményének adott kifejezést, hogy nem lehet általánosítani. A magyar pénzügyintézetek azok, amelyek legutóbb javasolták, hogy az összes gazdaadóságok törlesztéses kölcsönökké alakíttassanak át. Helyesli a polgármesternek azt az intencióját, hogy közgyűlési határozatot akar a Kereskedelmi Bank eljárásával szemben.

A közgyűlés ezután a polgármesteri jelentését minden részében elfogadta.

Művészet

A SZINESZKÉPZŐ ISKOLA HANGVERSENYE

Az Országos Színészegyesület Színészképző Iskolája elhalasztotta hangversenyét október 15-én, vasárnap este 6 órakor tartja meg Debrecen sz. kir. város Zenedőjének hangversenytermében. A korábban megváltozott helyőrtégek természetesen érvényben vannak. Köremüköndnek: Széll József az iskola vezető tanára és az intézeti tisztségviselői.

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Nagy érdeklődés mellett to'vi le október 13-án, pénteken Debrecen város rendkívüli közgyűlése, amelyet báró Vay László főispán nyitott meg. Az elnöklő főispán bejelentette, hogy a megválasztott bizottsági tagok helyére Rickl Antal és Erdődy Lajos póttagokat hívta be.

Napirend előtt dr. Ruffy-Varga Kálmán felsőházi tag, akadémiai igazgató szólalt fel, aki retorikái szépségeiben gazdag ékes elokvenciájú beszédében a cseh megszállott területeken uralkodó botránvos eseményekre hívta fel a közfigyelmet. Debrecen város — mondotta — évszázadok óta nem tűrt semmiféle igazságtalanságot és mindenkor elne volt a zsarnokságnak. Most is fel kell emelnie szavát, amikor a Felvidéken már nemesak botránvosokkal, de raf-

finált politikai fogásokkal is izevekeznek a megszállók veli igazukat a külföld előtt hangoztatni. Az ősi koronázó Pozsonyban, a Rákóczi hamvait őrző Kassán, Eperiesen tilos a magyar szó, magyar írás. Összeszorul a szívünk, de bíznunk az igazságban és büszke debreceni magyar szívünkkel méltók akarunk lenni a felvidékiek szenvedéséhez, mert hiszen a magyar állam ügyére Debrecenben vezet keresztül. Együtt kell lennünk szenvedéseikben és fel kell emelni tisztségüket, mert a Duna—Tisza mentén s a debreceni polgárság szívében mindaddig nem lehet nyugalom, amíg három millió magyar testvérünket vissza nem kapjuk. (Hosszantartó lelkes éljenzés.)

Báró Vay László főispán szintén kifejezést adott a magyar szívből fakadó felhá-

borodásnak, majd a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel vette tudomásul a tiltakozást.

Dr. Tóth Lajos egyetemi tanár a többség általános helyesésétől kiserve javasolta, hogy a bizottsági tagok és pártok állandó elhelyezkedését bizottságok a terebben. A polgármester válasza után a baloldali vezetői élénken berzenkedtek a javaslat ellen, aminek nyilvánvaló oka az, hogy a pártok szerinti elhelyezkedésnél még szemtelenebbé válnék elenyészően törpe kisebbségük.

A törvényhatósági bizottság ezután lefoglalta a 21 pontból álló tárgvsorozatot, amelynek fontosabb részeitől lapunk más helyén számolunk be, egyes kisebb jelentőségű ügyekről pedig lapunk legközelebbi számában adunk tudósítást.

A Hegymegi-párt titkára jelentette fel a kartell utjában álló debreceni enygyárosokat

Ditéz Kolosváry erőlyesen visszautasította H. Kiss Pálnak a Debreceni Ujság ellen intézett támadását

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) A városi közgyűlés végén került az interpellációkra. Egy kivételével valamennyi interpelláció Hegymegi Kiss Pál nyitotta be, aki első interpellációjában a homokkerti enygyvár ügyét tette szóvá. Azt állította, hogy az enygyvár telen-egedélyének megvonása kapcsán a Debreceni Ujság öt megrámadra, majd megtergeződött, hogy ő az egész do'ogrol nem tehe, mert hiszen ő a baróságokon kívül áll.

Vásáry István polgármester rövid válasza után vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály rendkívüli erőlyen hangoztatotta vissza a Debreceni Ujság ellen intézett támadást. Kitérte, hogy a homokkerti gyára alapító kiserberek előtt, akik a rimárok érdekét is szolgálták, egy Csáky Dénes nevű egyén adott be feljelentést, amelyben rikikusán snicliszkó leleje volt. Megállapította ezután, hogy Csáky Dénes a Hegymegi Kiss Pál pártjában párttitkár.

Dr. Nagy István, Me'lyik ügyvéd szignálta a feljelentést?

Hegymegi Kiss Pál rövid viszonylasza után az igazalmas vita véget ért. Ezután még több lényegtelen interpelláció hangzott el, majd ezek végeztével az enygyvár ügyvel kapcsolatban dr. Fényes Jenő személyes megrámadtatás címén akart felszólalni, de közben egy különös mozdulatot tett, mire dr. Rasó Sándor ezt kiáltotta felé:

— **Vigyázz, Jenő! Leesik a nadrágod!** (Pereckie tartó viharos derűlttség.)

Fényes Jenő ezután bejelentette, hogy az enygyvár alapítói ellen a testvére, dr. Fényes Endre vezette az eljárás. Ezen egyáltalán nem esodálkozik, mert az őccse nem rétr szűzességi fogadalmar. A kartell köpviselését különben ő maga is elvállalta volna.

— **Elvégre — mondotta — egyszer kiserbereket képviseltek, egyszer nagyokat, mert én nem vagyok olyan puritán...**

Ezzel a vallomással az interpellációs vita és vele együtt a közgyűlés derül, hangulatban fél 11 órakor véget ért.

Ma délután 5 órai kezdettel utoljára kerül szinre a piarista reálgimnázium dísztermében „A tengerszem tündére“ című ének és zenés bábjáték

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Osztatlan érdeklődéstől kiserve tartotta meg eddigi művészi bábjáték előadásait a Szent Erzsébet Egyesület dr. Vargha Emilné rendezésében. „A tengerszemű tündér“ című látványos, énekes, zenés tündéropertt a Városi Zenekisola teljes növendékeinek közreműködésével a tökéletes művészi élvezet illúzióját tudta kelteni a nagyszámú nézőközönségben. A tegnapi két előadás zsúfolt ház előtt folyt le s a jelenvoltak elragadtatással nyilatkoztak a bábjáték megrendezéséről. Az előadásokat teljes értékükben helyszíne miatt vasárnapi számunkban méltatjuk.

Ezuttal még egyszer felhívjuk a közönség figyelmét a ma utoljára tartandó művészi bábjáték előadására. Az előadás pontosan 5 órakor kezdődik. Beléptidit nincs. Műsor megváltása azonban kötelező 1 pengős, 50 és 30 filléres árkon. Műsorok igényelhetők Nagy Józsefné egyesületi pénztárosnál (Szent Anna 29.) és a piarista reálgimnázium pedellusánál. Törődés elkerülése végett a rendezőség csak amnyi műsört bocsát ki, amennyi férőhely van a terebben. Valamint gondoskodik arról is, hogy a kiserberek olyan elhelyezést nyerjenek a terebben, hogy mindnyáján jól láthassanak.

ANYAKÖNYVI HIREK

Eljegyzések: Bogdán István cipész s.— Tóth Ilona; Alaksa György npsz.—Györösi Margit; Molnár László villanyszerelő s.— Makaj Eszter; Szabó Lajos ácssegéd—Pránszki Margit; Komor Mihály városi utca-seprő—Szilágyi Margit.

Születések: Szabó Lajos templomszolga, leány Eszter, Anna; Oláh István asztalossegéd, fia Zoltán.

Halálozások: özv. Duza Józsefné Nagy

Julia ref. 63 éves, Péterfia u. 61; Sós Eszter ref. 18 éves, Nyírba'kány; özv. Hirschmann Józsefné Wallerstein Regina izr. 85 éves, Rákóczi u. 10; Boros Györgyné Varga Julia ref. 72 éves, Uj u. 12; Szálkai Sándor ref. 18 éves, Eötvös u. 61; Liebermann Marianna izr. 2 éves, Sárospatak.

LAPUNKAT TÁMOGATJA, HA ELŐFIZETŐNKÉNKEL VÁSÁROL!

Ma már mindenki tudja, hogy a „Szívek melódiája“ SCHUBERT örökszép zenéjével, EGGERTH MARTA főszereplésével óriási siker az URANIÁBAN. Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor. Jegyvételét d. e. 11-től 1 óráig.

VIGSZINHAZ TANFOLYAM hölgyek részére FÉRJFOGÁS Főszerepben GUSTAV FRÖHLICH Előadások 5—7—9 órakor Hétfőtől: TRENK BÁRO SZERELME OLGA CSEHOVA ÉS PAUL HÖRBIKER

— **Székelési zavarak, bégörös, puffadás, gyomorcsodulás, izgalom, állapotok, szívdégesség, fele'emérés, bódultság és álfalános rosszullét esetén a természetes „Ferenc József“ keserűviz a gyomor és bél-csatorna tartalmát gyorsan és fájdalom nélkül kiüríti, a vérkeringést előmozdítja s tartós meglénygybulést szerez. Korunk legkiválóbb orvosai a Ferenc József vizet úgy fertiknek, mint nőknél és gyermekek-nél teljes eredménnyel alkalmazzák.**

Egyetemi élet SZEPHE közgyűlés A Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete 1933 október 15-én délelőtt 10 órai kezdettel a Kollégiumban (Lelkészképzőintézet) terem) rendkívüli közgyűlést tart. A választmány előzőleg, október 14-én, szombaton délután fél hat órai kezdettel átásra jön össze. Az ügyek fontosságára való tekintettel pontos megjelenés kór a főtérjár.

A Bethlen Gábor Kör megnyitó ülése Ma, szombaton délután fél 6 órai kezdettel partia megnyitó ülést az egyetemi hallgatók Bethlen Gábor Köre. Az ülés tárgya Juhász Géza író előadása: A mai ifjúság feladatai címen. Előtte dr. Erdős Károly egyetemi tanár, a kör felügyelő tanára szól az ifjúsághoz. Majd Tóth Béla elnök beszél az ifjúsági élet irányvonalairól. Az ülésre, mely a kör tervezett előadássorozatainak bevezetője, az érdeklődőket szívesen látja az elnökség. Az ülés helye a Kollégium díszterme.

— **Szabó Zoltán akadémiai hallgató nyerve el a város ösztöndíját.** Debrecen város közgyűlése pénteken döntött a gazdasági akadémián megüresedett városi ösztöndíjas hely betöltéséről. Egyhangú határozattal az ösztöndíjat Szabó Zoltán akadémiai hallgatónak egy hős halálát hal református tanító teljes ölméletű árváának ítélte oda.

— **Niels Bukh világhíres tornapedagógus és tornacsapata tegnap tartotta nagy sikerű bemutatását a Csokonai-színházban.** Az érdekes tornász-eseményről anvgatorlóadás miatt a „Debreceni Ujság—Hajdúföld“ legközelebbi számában közlünk részletes ismertetést.

— **Ellopták a kerékpárját.** Horváth János tanuló, Miklós utca 28. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy IPAG gyártmányú kerékpárját, amelyet Miklós- és Piac-utca sarkán pár pillanatra letamásztott, ismeretlen jettések ellopták.

Magyar szénre és fára tűzhely és kályha „LUNA” és „KALOR” legjobb a salgótarjáni Kapható: SESZTINA LAJOS vasnagykereskedésében, DEBRECEN.

Fejnélküli holttestet találtak Kaba határában a vasúti sinek mentén

Megindult a nyomozás az ismeretlen holttest kilétének felkutatására

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Pénteken a hajnali órákban borzalmas leletre bukkant az egyik vasúti pályán Kaba határában. Szolgálati útja alkalmával a 94. és 95. számú őrházak között a pályatest mellett hatalmas vértócsában egy fej nélküli holttestet talált. Hosszas kutatás után a pályatest másik oldalán megta-

lálta a levágott fejet, amely azonban annyira szét volt roncsolva, hogy nem lehetett ráismerni. Azonnal jelentést tett a csendőrségen a borzalmas leletről és megindult a nyomozás annak megállapítására, hogy minő módon történt a haláleset, terhel-e valakit felelősség s hogy ki volt az áldo-

zat. A legnagyobb valószínűség szerint öngyilkosság történt. Az ismeretlen férfi öngyilkossági szándékából vetette magát a vonat kerekére alá, amelyek a szó szoros értelmében lemetstették a fejét. A vizsgálat mindenesetre tovább folyik a haláleset minden körülményének tisztázására.

Mindennapi regölés

Haj, regő-rejtem...
Villanyomat ejtem:
Bezárul a zára mára,
Ujra nő az áram ára,
Egy fillér a többlet,
Villany ára több lett...
Mit se bánom, mert a lényem
Csökkenti a gyertyafényem,
Csavaros a lámpás,
Ugy fityeg a csámpás,
Könnyen járnak e csavarok:
Három körtét lecsavarok...
Milly-gyertya serceg,
Igy telnek a percek,
S mert e helyen, ahol lakom,
Holdvilágos az ablakom,
Azt se mondja: „Legyen áram!”
Jó az égi egyenáram...
(LISZTIUS.)

Vakmerő tárcadobálók garázdálkodnak Debrecenben és a Tiszántulton

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Érdekes megkeresés érkezett tegnap a debreceni rendőrségre. A rádiókörzvényből kiténik, hogy Nyíregyházán és a Hajdúságban vakmerő tárcadobáló banda garázdálkodik, amely ravasz trükkkel fosztja ki a gyamatlan embereket. Legújabb: Nyíregyházán fosztották ki Ivánka János dombrádi gazdát, Ivánka János ugyanis lovat akart venni a nyíregyházi vásárran. Egy hatvan év körüli férfi odament hozzá s azt mondta, hogy öt két kitűnő csikó eladásával bízták meg, az állatok azonban nincsenek a vásártéren, hanem valurivel távolabb egy tanyán.

Ivánka János az ismeretlen ember társaságában elindult, hogy megtekintse a csikókat. Alig haladtak azonban százötven métert, amikor hirtelen egy zsebkezdőbe kötött pénztárcát találtak a gyalogösvényen. Felvették a tárcát és bontogatni kezdték, amikor hirtelen előkerült egy szeméves, 35 év körüli férfi, aki nagy lármát csapott:

— Én vesztettem el a tárcát! Hogy

mernek hozzá nyulni! — kiáltott rá a megijedt gazdálkodóra.

Ezek után kijelentette, hogy mindkettőjüket meg fogja motozni. Ivánka Jánostól elkérte az Ivánka tárcáját is, amelyben 172 pengő volt. Néhány percig tartott a motozás, az ismeretlen ember konstátálta, hogy a pénze meg van, de ebben a pillanatban az öreg ember, aki — nyilván a tárcadobáló társa lehetett — futásnak eredt, — urra a fiatalember „fogják meg” kiáltással utána vetette magát és visszadobta az Ivánka János tárcáját. Ivánka János csak később ocsudott fel meglepetéséből. Megnézte a saját tárcája tartalmát és rémülten konstátálta, hogy a pénze elveszett. Helyette egy debreceni lap felvágott papírszeleteivel tömték ki a tárcát.

Ebből a körülményből arra következtettek, hogy a vakmerő csalók debreceniek lehetnek. A nyomozásba most bekapcsolódott a debreceni rendőrség is, amely keresi a tárcadobálókat.

Egy éjszaka kilenc lovat loptak a kóbor cigányok

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Biharugra községben veszedelmes lólovaj társaság jelent meg az elmúlt éjszaka. Az istállókból egyszerűen kivezették a gazdák lovait, aztán tovább állottak velük. Így Tolvaj Ferencről 3 lovat, Kiss Lajostól 3 lovat, Bay Antaltól 2 lovat és

1 csikót loptak el. Végezetül betörték Bertalan Zsigmond gazdálkodóhoz, akitől nagymennyiségű szalonnát vittek el. Az összes kár eléri az 1400 pengőt.

A csendőrség megállapítása szerint a nagyarányú lólopást hat kóbor cigány követte el.

Izgatásért két hónapi fogházra ítélték Bíró Sándort, a független háztulajdonosok egyesületének hajdani elnökét

A szoboszlói strandon tartott fürdőtrikós politikai szónoklat következményei

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A kormány által nemrégiben betiltott Független Háztulajdonosok Egyesületének elnöke négyezerrel délelőtti izgatás büntetése és a magyar állam megbecsülése elleni vétség miatt került a vádlottak padjára. Bíró Sándor ugyanis, az exelnök nagy előszeretettel foglalkozott a politikával és ez irányú hajlandóságát augusztus másodikán fürdőkosztümében mutatta ki a hajdusoboszlói fürdő meleg medencéjében. Ebben a medencében megfordult már egyéb betegeken kívül egy „litujító apostol” is, aki szintén a vádlottak padján fejezte be különös hitvitáinak erőfeszítéseit. Most Bíró Sándor került az ő helyére. Bíró ugyanis ki nem deríthető okok miatt augusztus másodikán a szoboszlói fürdő meleg medencéjében nagyszámú hallgatóság előtt becsúszó kiáltásokat tett a magyar nemzetre és a kormányra is. Olyan kifejezéseket is használt, hogy a kormányban hozzá nem értő emberek ülnek és hogy a mostani kormány csak

októberig marad meg, utána jön a jobb kormány.

Valószínű, hogy amikor Bíró Sándor ezeket a kijelentéseket megtette, nem számolt azzal, hogy voltak a hallgatóság soraiban olyan emberek is, akik teljesen meg voltak elégedve a mai kormánnyal és a rugalmaszó kijelentések miatt feljelentést tesznek ellene, mint ami meg is történt. Így került Bíró Sándor a vádlottak padjára.

A tegnapi főtárgyaláson Bíró Sándor tagadta, hogy az inkriminált kiáltásokat megtette volna. Azt hangoztatta, hogy mindig hű polgára volt az államnak és soha semmi rosszaló kritikát nem gyakorolt a mai kormány ténykedése ellen. A kihallgatott tanúk azonban igazolták a vádat és a bizonyítékok alapján a törvényszék dr. Tóth Kálmán elnöklele alatt működő büntető tanácsa Bíró Sándort izgatás és a magyar állam megbecsülése elleni vétség miatt két hónapi fogházbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen a királyi ügyész su-

lyosbitásért, Bíró Sándor pedig felmentes céljából ítéletet be felebbezést az ítéltáblához.

Debrecen város kisgyűlésén egyenlő arányú szavazatok után a polgármester döntött egy városi ingatlan bérbeadásáról

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Debrecen sz. kir. város kisgyűlése pénteken délelőtti 10 órai kezdettel tartotta rendes ülését báró Vay László elnöklésével. A tárgysorozatot a polgármesteri jelentés nyitotta meg. Az ezzel kapcsolatos vitáról a „Debreceni Ujság—Hajdúföld” más helyén számolunk be. A kisgyűlés ezután sorra vette a delutáni közgyűlés elé terjesztett javaslatokat, amelyeket a kisgyűlés pártolól fogadott el. Nagyobb vita csak a városi ingatlanok haszonbérbeadásáról volt, ahol az egyes városi ingatlanok haszonbérbeadásáról határozta. A Hadházy István bérlet ingatlanra ugyanis az eddigi bérlő 280 métermázsát ígért holdanként. Később Bakóczy János tett ajánlatot ugyanennyiért, de már konkrét formában. A város megkötötte vele a szerződést, ekkor azonban Hadházy is jelentkezett s így most a jog- és pénzügyi bizottság azt javasolta, hogy a régi bérlővel kötéssék meg a kontraktus.

Óry István hangsúlyozta, hogy Bakóczy-nál kevés pontosabban fizető gazda van, Dr. Tervej Tamás arra mutatott rá felszólalásában, hogy a már megkötött szerződések iránti tisztelet és a magyar joggyakorlat értelmében érvényt kell szerezni annak a római jogi szabálynak, hogy aki első az időben, első a jogban is. Véleménye szerint Hadházy István azért huzta a szerződés-kötést, mert nyomást akart gyakorolni a városra. A Bakóczyval kötött szerződés jóváhagyását kéri.

Misztly Károly főügyész szembelehelvezkedik Tervej felfogásával s a tanácsi javaslat elfogadását kéri. Végül is báró Vay László főispán szavazásra tette fel a kérdést, amelynek eredménye döntetlen: nyolc-nyolc. Ezután a polgármester a tanácsi javaslat mellett nyilatkozott és így az határozatát emelkedett.

Több apró ügy letárgyalása után a kisgyűlés délben 12 órakor ért véget.

CSILLAR Üvegkereskedelmi!

A bagaméri véres verekedés epilógusa a debreceni törvényszék előtt

Téglával verte össze a haragosa fejét, mert nem sikerült a bicskázás

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Részletesen beszámolt annak idején a Debreceni Ujság—Hajdúföld arról a véres verekedésről, amely július első napján történt Bagamér községben az egyik koresma udvarán. A késő esti órákban D. Nagy Károly 21 éves földműves több társával italozott a koresmában. Ott tartózkodott Sztamári Károly is, akire D. Nagy bizonyos szerelmi ügyek miatt haragudott. Nagy alaposan leitta magát és amikor Sztamári kiment a koresma udvarára, utána ment s ott előrántotta a kését, hogy azzal szíveig szurja a haragosát. A kés pengéje azonban elhajlott, mire D. Nagy annyira felbőszült, hogy felragadott egy hatalmas téglát és letéperve Sztamári, annak a fejét összeroncsolta.

Sztamári elvesztette az eszméletét és csak a koresmából kiözönlő emberek tudták megmenteni a haláltól, mert D. Nagy még ekkor is ütötte-verte a szerencsétlen, magával tehetetlen embert. Sztamári a bertyóújfalui kórházban hetekig ápolták, míg végre sikerült felgyógyulnia. D. Nagy ellen gyilkosság kísérletének büntetése miatt indult meg a büntető eljárás. Dr. Tóth Kálmán törvényszéki tanácselnök büntető tanácsa tárgyalta tegnap ezt az ügyet. A főtárgyaláson D. Nagy azzal vé-

dekezett, hogy Sztamári állítólag azt mondotta volna korábban, hogy kiontja az ő belét. Arról sejtelné sincsen, hogy Sztamári miért haragudott rá. Sztamári viszont azt vallotta tanúvallomásaiban, hogy ő soha sem tenyegette meg Nagy Károlyt. A törvényszék az ellentétes vallomások után elrendelte a bizonyítás kiegészítését és ezért több tanút idéztek majd be a következő főtárgyalásra.

— Orvosi továbbképző tanfolyam. Az orvosi továbbképzés központi bizottsága az Országos Közegészségügyi Intézet felkérésére október 16-tól november 25-ig hatlehetes továbbképző tanfolyamot rendez úgy a leendő, mint a már alkalmazásban levő közsegi és körorvosok részére. A tanfolyam hallgatói a tanfolyam tárgya alatt Országos Közegészségügyi Intézet felkérésére Orvosok Házában lakhatnak. A lakás és ételmezés személyenként kb. 140 pengőbe kerül. A tanfolyamra vonatkozólag részletes felvilágosítást a m. kir. Országos Közegészségügyi Intézet Budapest IX., Gyáli ut. 4. sz. ad. A tanfolyam részletes programját s a jelenkező lapokat az Orvosi Továbbképzés Központi Bizottsága irodája (Budapest VII., Mária-utca 39.) írásbeli megkeresésére az érdeklődőknek megküldi.

Herczeg Ferenc köszönete dr. Vásáry István polgármesterhez

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Herczeg Ferenc 70-ik születésnapja és magas kiüntetése alkalmából a városok kulturális szövetsége nevében dr. Vásáry István polgármester meleghangú levélben üdvözölte a magyar írás nagy mesterét.
Dr. Herczeg Ferenc a következő levélben válaszolt:
— Méltóságos Elnök Uram! A magyar vidéki városok a nemzeti kultúra gócpontjai és a magyar irodalom támaszai. Kétszeres örömmel fogadom tehát a magyar vidéki városok szövetsége szíves üdvözlését, melyet Méltóságos Elnök uram olyan ékes formában voltál szíves velem közölni. Mély tisztelettel és hálás szívvel mondom ezért köszönetet és vagyok igaz hűvéd: Herczeg Ferenc sk.

Eltűnt a forgalomból a Levente cigaretta

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A dohányzók között kínos meglepetést keltett pénteken, hogy a debreceni dohányüzemekből egyszerűen eltűnt a „Levente” cigaretta, amelynek ma a legnagyobb vásárló közönsége van. Alig egy-két tőzsdé volt, amelyben Levente cigaretta tudtak kiszolgáltatni. Ennek aztán az lett a következménye, hogy a közönség valóságosan megrohanta a trafikokat és trafikról-trafikra járva igyekezett Levente cigarettát szerezni, ami a készletek teljes kifogyására vezetett.
Állítólag a nagytőzsdé a dohánygyártól nem tudott Levente cigarettát kapni és így aztán nem jutottak árulhoz a kistőzsdések sem. Hír szerint egy-két hétig nem is lehet lesz Debrecenben Levente cigarettát vásárolni. Vannak azonban olyan hírek is, amelyek szerint ezt a gátrómat végleg ki vonja a forgalomból a dohányjövődék.

Hazafias ünnepély a Hármaskerti Kispolgárok olvasóköriében

A Hármaskerti Kispolgárok Olvasóköre Létai-utcai 26. szám alatti helyiségében szép ünnepély keretében tartotta meg az aradi 13 vértanú gyászünnepélyét. A nagy előadói terem már fél négy órakor zsúfolásig megtelt. Az ünnepély a Himnusz elneveléssel vette kezdetét. Kalmár Sándor elnök üdvözölte a nagyközönséget és az előadót, Tóth Károly tan. testületi elnök ízig vérig magyar szívből fakadó hatalmas beszédben mutatott rá a magyar gyásznapokra. A közönség áhítattal hallgatta a történelmi gondolatokban gazdag előadást. Utána Molnar Irénke nagyhatalú szavakkal emelte az ünnepély fényét. A műsor 5-ik száma „A Hátránál” című egyfelvonásos szindarab, nagy hatással játszották Mészáros Sándor, Telenkai Gyula és Sárközi Sándor. Szóllósy Katóka kedves kis énekével nagy gyönyörűséget okozott a közönségnek és jobbszór lámpa elé hívta Tókés Etuska gyönyörű szavaltatórú nagy tapsvihari aratórú „A rongyos katoná” című képfelvonásos dráma színműben Mészáros Sándor rendezte és alakította a főszerepét is. Rajta kívül ki kell emelnünk Telenkai Gyulát Szent Péter szerepében, Mészáros Bözsike Gábor angyal szerepében nagy sikert ért el. Az angyalok énekével Mészáros Bözsike, Karika Irénke, Kozlói Bözsike, Gali Mancika, Tóth Teruska nagy hatást értek el. Sárközi Irénke, Csobor Gizike, Pethő Jucika szépen betanult szereppel gyönyörködtették a közönséget. A kis Kardos Kati és Csiba Lali a két iskolás gyermek szerepében szépen megállták a helyüket. Utána II. Mészáros Sándor műsoronkívüli szavallatával gyönyörködtette a közönséget. Az előadás sikerét Bányó László vigalmi elnököt és Mészáros Sándor színműrendezőt illeti a legmesszebbmenő díszítés. Kiss József konferansz és sugó szépen megállta a helyét. A hazafiságtól izzó ünnepély lezajlása után Lakatos János ügyvezető elnök mondott nagy hatású, keltő záróbeszédet. A minden tekintetben jól sikerült előadás a szózat élénklisével fejeződött be.

D. Népszövetségi Hittelszövetkezet tűzifát és szenet mert legolcsóbban a legjobbat veheti Minőség, mennyiség záraztatva. A HIRES OZDI SZEN MEGERKEZETT!
Maróthy Gy.-u. 24. Tel.: 31-32.

Hubay Jenőt egész családja lekísér Debrecenben

A kultuszminisztérium, a Főiskola, a Hubay Társaság képviselői Debrecenben

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Hubay Jenő vasárnap hangversenye iránt óriási az érdeklődés. Kétségtelen, hogy a város egész társadalmi részvételével a magyar szellemiség legíválóbb reprezentánsa, a világhírű és magyar Hubay Jenő ünnepség. Akármilyen rossz viszonyok vannak, nem pompázó ruhákkal, hanem a magyar szív teljes melegevel kell fogadni a legnagyobb magyar muzsikust. Bizonyára a debreceni magyar társadalom az összes nemzeti célu intézmények és egyesületek kiküldik erre a szép hazafias ünnepre a maguk képviselőjét. A kultuszminisztériumot a művészeti

osztály egyik vezetője, a főiskolát dr. Meszlényi miniszteri tanácsos, a Hubay Jenő zenetársaságot egész elnöksége, a debreceni gróf Tisza István Tudományegyetemet dr. Varga Zsigmond rektor képviselik az ünnepségen.
A hangverseny után külön villamost állít be a Helyi Vasút előzéki vezetője az egyetem és Nagyverdő felé.
Jegyek a Méliuszban és Arany Bikában. Vasárnap egész nap az Arany Bika halljában kaphatók. Bérletek az Idegenforgalmi Hivatalban és a Takarékoság Rt.-nál (Deák Ferenc u. 6.)

A debreceni csendőrség nyomozása egy Miskolcon elfogott betörő ügyében

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Megirtuk, hogy Miskolcon elfogtak egy rendkívül veszedelmes betörőt. Tóth Albert Bertalan 32 éves hentes segéd személyében. Tóth Albertnél rengeteg gyanús textilneműt és 18 zálogcédulát találtak. A miskolci rendőrkapitányság nem tudta megállapítani, hogy a lopott tárgyak honnan származnak. Éppen ezért rádióközvetést adott le az egész országra. A csendőri nyomozó osztálynál feltűnt, hogy a Tóth Albertnél talált tárgyak kö-

zött 124 darab fejkendő is szerepel. Nemrégiben, amikor feltörték a napkori Hangya-szövetkezetet, pontosan ugyanannyi fejkendőt raboltak el onnan.
Így szinte bizonyosra vehető, hogy Tóth Albert volt a napkori Hangya betörője is. Tóth Albertet már átvette a debreceni csendőr nyomozó osztály kiküldött járőre. Bizonyosra vehető, hogy a napkori betörésen kívül még egész sereg betörés fog rábizonyulni Tóth Albertre.

Kifolyt a lyukas kannából az olaj - tolvaj nyomára vezette a detektiveket

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A Nyirbögányi Petroleumfinomító Rt. debreceni képviselete nevében Gombosi Zoltán feljelentést tett a rendőrségen, hogy a petroleumfinomító telepről, amely a Nagyalomlás közelében van, elloptak nagymennyiségű olajat, sőt egyes olajos kannákat ki is borogattak. Azonnal detektivek szállottak ki a telepre, akik megállapították, hogy a tolvaj bemászott a 2 méter magas kerítésen, azután egy nagyobb kannát megtöltött olajjal és azt elvitte.
A tolvaj azonban nem vette észre, hogy

a kanna lyukas volt és az olaj végig csepegett az utcán, amerre ment. A detektivek ezeket az olajnyomokat követték és azok vezették őket a Szepességi utca 35. számra házig. Nagy Sándor házimester lakásáig. Kétségtelenné vált tehát, hogy Nagy Sándor volt a tolvaj, felesége be is ismerte, hogy férje egy kanna olaját vitt haza. Nagy Sándor azonban megsejtette, hogy a detektivek a nyomában vannak, mert hirtelen eltűnt hazulról. Most város-szerte keresik és csak órák kérdése, hogy kézrekerüljön.

Gyilkossággal vádoltak meg névtelen feljelentésben egy hajduböszörményi földmivest

A nyomozás folyamán kiderült, hogy nem bűncselekmény, hanem öngyilkosság történt

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Az utóbbi időkben egymást érték a névtelen feljelentések egyes emberek ellen és a legtöbbször a feljelentések való adatokat tartalmaztak. Megtörtént azonban nagyon gyakran, hogy a feljelentésekről kiderült, hogy azok teljesen alaptalan vádakot tartalmaztak ártatlan emberek ellen. Így volt ez legutóbb is.
Boross János hajduböszörményi harminc éves gazdálkodó még imius másodikán öngyilkossági szándékból felakasztotta magát. A rendőri nyomozás megállapította, hogy nem történt bűncselekmény s ennek alapján a debreceni királyi ügyészség a temetési engedélyt megadta. Most azonban névtelen feljelentés érkezett a rendőrségre, amely szerint Boross János nem lett öngyilkos, hanem meggyilkolták. A feljelentő szerint Boross János felakasztották, majd azt a látszatot akarták kelteni, hogy öngyilkosság történt. A gyilkos egyik ismerőse volt, aki már előzően

figyelmeztette Boross János, hogy ne fogja szurni, ha nem hogy fel a feleségének való udvarlással.
A feljelentés alapján megindult a nyomozás, amely azonban megállapította, hogy a névtelen levél teljesen alaptalan vádakot tartalmaz. Kiderítették, hogy Boross János azért lett öngyilkos, mert részeges ember volt, elitta a keresetét s emiatt a vadházastásra megdorgálta. Így azután az ügy aktái lezárultak.
— **Rendőrségi hírek.** Pulner Lajos egyetemű szakajtászi Andrassy-ut 3. szám alatti lakásának udvaráról az éjszaka 10 tyukot vittek el. — Kiss József borbélymester feljelentést tett, mert Behlen-utca 24. számú üzletéről ellopták a réztányért. — Bodnár Józsefné panaszt tett a kapitányságon, mert II. realista fiától a Csapó-utca ellopják a tankönyveit, melyek egy vászon-táskában voltak.

Sikkasztásért fogházra ítélték egy villanszerelőt

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Boda István debreceni villanszerelőt sikkasztás miatt vonta felelősségre tegnap a debreceni törvényszéken dr. Fülöp Károly egyesbíró. Bodat Keiser Ferenc debreceni lakos megbízta azzal, hogy egy hat pengőért szóló zálogcéduláját adja el. Boda magához vette a cédulát és már másnap jelentkezett Keisernél, hogy a zálogcédulát három pengőért eladta. Nemsokára azonban kiderült, hogy hat pengőért adta el a cédulát, mire Keiser feljelentette Bodat. A tegnapi fő tárgyaláson a vádlott részben beismerő vallomást tett s a törvényszék a bizonyítékok alapján Boda Istvánt sikkasztás vétségé miatt egyhónapi fogházbüntetésre ítélte, amit a vádlott megfellebbezett.

Felhívás!

Munkanélküliek figyelmébe!

Mindazon munkanélküliek, akik a land debreceni lakosok, vagy pedig legalább 1932 június 1. előtt költöztek Debrecenbe és kereset vagy bármilyen vagyon hiányában hatósági támogatás nélkül létfenntartásukat biztosítani nem tudják, jelentkezhetnek az inszégakcióba való felvételre.
A jelentkezés a városi adóhivatal földszintjén, Kossuth-utca 4. szám alatti 100 inszégakció irodában történik, mindennap 8-2 óráig a következő sorrendben:
17-én, kedden az A, B, C, Cs, D kezdőbepus vezetőknévű;
18-án, szerdán az E, F, G, Gy, H, I, J kezdőbepus vezetőknévű;
19-én, csütörtökön a K, L, M kezdőbepus vezetőknévű;
20-án, pénteken az N, Ny, O, Ó, P, R, S, Sch kezdőbepus vezetőknévű;
21-én, szombaton az Sz, T, U, C, V, Z, Zs kezdőbepus vezetőknévű munkanélküliek jelentkezhetnek.
A jelentkezők feltétlenül hozzák magukkal a lakásbejelentő lapjukat, munkakönyveket, esetleg más olyan okmányokat is, amelyek személyazonosságukat és foglalkozásukat igazolják tudják.
Debrecen, 1933 október 13.
Polgármester.

A Magyararmhatenyésztők Országos Egyesületének debreceni közgyűlése

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A Magyararmhatenyésztők Országos Egyesülete október 14-én, szombaton Debrecenben tartja ezévi rendes közgyűlést és azzal kapcsolatban október 14-én és 15-én Debrecenben és a Hortobágyon tanulmányi szemléket rendez, amelyeknek részletes programja a következő: október 14. szombat. A vidéki résztvevők szombaton délelben érkeznek Debrecenbe. Délután 14.30 órakor indulás az Egreskertbe. Debrecen város növénydíj magyarbika állományának megtekintésére. Ezután a város főbb nevezetességeinek a bemutatása. Délután 17-30 órai kezdettel a Magyararmhatenyésztők Országos Egyesületének közgyűlése a városháza dísztermében a következő tárgysorozattal: 1. Jármy Menyhért elnöki megnyitó beszéde. 2. Beszámoló az egyesület 1932-33 évi működéséről (előadó: Batta Pál OMGE titkár.) 3. Wellmann Oszkár dr. állatorvosi főiskolai tanár előadása: „Magyararmhatenyésztésünk helyes irányelvei”. 4. Piacsek András m. kir. gazdasági felügyelő előadása: „A népi- és magyararmhatenyésztés helyzete, hibái és fejlesztésének eszközei”. 5. Hozzászólások, indítványok, folyó ügyek. A közgyűlést követően 21 órakor társasvacsora az Arany Bikában.
Október 15. vasárnap. Indulás reggel nyolc órakor Debrecenből autóval a Hortobágyra. A Hortobágyon bemutatásra kerülül Debrecen város magyarbika törzsgyűlése és N. Jánosné, továbbá a debreceni gazdák cifra gyűlése, a hortobágyi bikatelen állomány. A hortobágyi csárdában rendezendő közebad után a résztvevők délután fél 3 órára visszaérkeznek Debrecenbe s megtekintik a debreceni állami ménlepel állományát s az ott rendezendő lovasünnepséget megszemlélnek.

ERZSÉBET KIRÁLYNÉ SZÁLLÓ

Budapest, IV. Egyetem utca 5.

100 modern kényelmes szoba. Lift. Hideg-meleg folyóvíz. Központi fűtés. Az ÉTTEREM és KÁVÉHÁZBAN minden este SZALONZENE.

Az Erzsébet pincében egypincér rendszer! Menü: 1'50 P.

Hírek

1933 október 14. (Szombat)
Pr.: Helén, Kap.: Kallisz.
A következő gyógyszerárak tartanak
éjjeli szolgálatot:
„Kigyó”, Mihalovits Jenő, Piac-u. 33. —
„Muraközy”, Preiser Ernő, Piac-utca 72. —
„Sas”, Mandel József, Hatvan-u. 70. —
„Csillag”, Beke Barna, Árpád-tér 1. —
„Nádor”, dr. Sztankay Aba, Szt. Anna-u.
64. — „Szt. Háromság”, Bernáth Miklós,
Homokkert. — „Hungária”, Sz. Szabó Jenő.

Rendőrségi telefonszám 20-45.
Menők telefonszáma 0-4.



A debreceni egyetemi földrúzi Intézet
jeleni október 13-án:

A hideg, sarki eredetű levegő mára
elérkezett Közép-Európa nagy részére. Az
Alpokban a hőmérséklet erősen esett 1500
méter magasságban a fagypontra alá süllyedt
a hőmérő Innsbruckban pénteken
reggel havazott. A nyugati hideg és a keleti
meleg levegő határvonalai pénteken
hazánkban vonult keresztül. A Dunán túl
erős északi szelek mellett esett az eső
keleten a nap folyamán meg tartott az enyhe
idő. A hőmérséklet legmagasabb értéke
Debrecenben 19 fok volt, a délutáni órákban
azonban elérte Debrecen is a hideg
levegő, a légáramlás északra fordult és a
hőmérséklet süllyedt a tegnaphoz
viszonyítva 5 fokkal. Az esti hőmérséklet 13 fok
volt.

Prognózis: Élénk északi légáramlás
mellett hűvös idő, helvenkénti kisebb esőadékok.

Elökölő esküvő. Floriat Nelly és
Wunscher Frigyes dr. a Magyar Távirati
Iroda vezérigazgatója október 12-én Párisban
házasságot kötöttek

Frontarcosok figyelmébe. A 11
Haiduzred meghívja a Frontarcos
Főosztályt az október 15-én délután 10 óra
kor a Haidu-laktanya udvarán megtartandó
szabadnap ünnepélyre. Felhívom a
frontarcosokat, hogy minél nagyobb számban
vegyenek az ünnepélyen részt. Elnök
meghívásából Székelyhíd.

Vallásos ünnepély a Kossuth-utcai
templomban. A Kossuth-utcai templomban
vasárnap délután öt órai kezdettel vallásos
ünnepély lesz, melyen előadást dr. Juhász
Nagy Sándor egyházi főjegyző, egyházközségi
tanácsbíró tart: „Miert vagyok
református keresztényen” címmel. E templomban
vallásos ünnepély műsora a következő: 1.
Fennálló ének: 3. dicséret. 2. Nagybenedek:
XXV. zs. 1-2. v. 3. Biblián olvas. Imádkozók:
Magyar Bertalan h. lelkész. 4. Középső
ének: 7. dicséret 2. v. 5. „Miert vagyok
református keresztényen?” címen előadást tart
dr. Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyző,
egyházközségi tanácsbíró. 6. Énekek a
Református Tanító Vegyeskar Szabó Emőke
nagyvezetésével. 7. Imádkozók, adakozók
szólása. 8. Záróének: 245.
Ezen ünnepélyen a Kossuth-utcai
egyházrész szegényei részére
fogadják.

Szőrmebundák, boák
pr. mbőrök nagy választékban. Olcsón
alakít, javít Kőváry szűcsmester
Bika-bérlház.

Cipész-, csizmadia- és fértiszabóipar-
osok figyelmébe. A debreceni ipartestület
ezúton hozza fent megjelölt tagjai tudomására,
hogy Debrecen sz. kir. város polgármestere
az egyenruházott városi alkalmazottak
1933-34. évi téli egyenruha és láb-
beli szükségletének szállására írásbeli
versenyfolyamatot hirdet. Beszámítandó 70
db ruhony, 27 db mikádó (rövid télikabát
puztoltok részére), 31 db köpeny, 157
db eszimanadrág, 1 db pantalló, 151 pár
eszima, 30 db sapka és 158 db mellény. A
szállítási határidő: 1933. évi december hó
15. Az ajánlatok beadásának határideje
pedig 1933 október 23. hétfőn délután 11
óra. A szállítási feltételek és ajánlati
ürlep a városi I. foku közigazgatási hatóság-
nál (Rendőrségi épület, III. em. 92/b. sz.)
vagy az ipartestület hivatalában a hivata-
los órák alatt megtekinthetők.

CSILLAR Üvegkereskedelmi

ÜGYVÉDI IRODAMEGNYITÁS. Dersenei
Lévay Zoltán dr. jog- és állomtudor
ügyvédi irodáját a Piac- és Hatvan-utcák
sarkán levő Bernfeld-palotában megnyitotta.
Bejárat Hatvan-utca 2. szám alatt.

Kultur-est a Csapó-utcai egyházközségben.
Október 14-én este 8 órakor az egyházközség
Szappanos-utca 16. szám alatti helyiségében
vitéz dr. Bessenyer Lajos tanter, főgazdátó
tart előadást a gödöllői jamboreéről
vejtett képekkel. Az est műsorán szerepel
még Debreceni Katalin tanítónő csekszáma
(kiséri Veszprémi Katalin), Bornemissza Éva
szavalata és Révész Margit zongoraszáma.
Műsorvezetés 20 fillértől 1 pengőig.

Emésztési nehézségek, gyomorfájás,
gyomorfájás, rosszulles, fejfájás, idegizgalom,
almaplanság, gyengeségi állapotok, munkaképtelenség
eseten termézetes „Ferenc József” keserűvíz
megszünteti az emésztési zavarokat, a
vérkeringést, helyes útra tereli, felfrissíti a
szellemet és egészséges almot hoz.

Ma este 10 órakor
a POGÁNY jazz zenekara
hallható a rádióban.

Finom átmeneti kabátok. Legjobb
ható teveszőr burberry ragánok, legro-
dernebb szabásban, finom kivitelben.
Elegáns sport és utcai ruhák, rövid és
hosszú borkabátok, megbízható olcsó
szabott árukból. Bartosnál, a volt Szántó Mór
és Társa cég ruháitól.

Vigyázat! Szélhámós! Az utóbbi
időben a vidéki városokban egy 35 év körüli
magistermetű, elegáns fiatalember járja
korra a jobbmodu családtagokat és a
rendőrségi intézmények részére gyűjt. Miután
az illető ilyenre megbízást nem kapott,
nyilvánvalóan szélhámós, a közönség
legjobbban teszi, ha azonnal igazoltatja
és átadja a rendőrnök.

NOLDY ÉS FINZI

Megkerült az „ellopott” pénz. A
rendőrség tegnap Nagy Lajosné, Kazinczy-
utca 3. szám alatti lakos feljelentést tett,
hogy lakásából elloptak hatvanöt pengő.
Meg is nevezte egy tanyai asszonyt,
aki az állapotos lopás idejében a lakás-
ban tartózkodott. Az asszonyt előállították
a rendőrségen, de ez hevesen tagadta a
lopást. Erre azután deklatívák mentek ki
Nagy Lajosné lakására, ahol rövid keresés
után megtalálták az „ellopott” 64 pengőt.
A pénz ott hevert az ágy alatt. Nagy
Lajosné ugyanis nem vette észre, hogy
elrejtett a zsebkendő alá, amelybe a pénz
beletett, és ezért a rendőrségen lopás
nővért tett feljelentést. A meggyanúsított
asszonyt azonnal szabadlábra helyezték,
viszont ez most eljárás akar indítani
Nagy Lajosné ellen.

Isteni szövegek a baptista imaházban.
A Szappanos-utca 23. alatti levő imaházban
vasárnap délután fél 9-ig, fél 10-ig ima-
házat, fél 10-ig prédikáció, 11-12-ig
vasárnapi iskola, délután 6-7-ig prédiká-
ció, fél 8-9-ig vallásos estély vegyeskar-
os zeneszámokkal. Szerdán este 7-8-ig
predikáció. Péntek este 7-8-ig bibliaóra
szabadhízeszőással.

Mindenki kedvezményes áron vásárolhat
tüzelőanyagot a Köztisztviselők
árudáiban. Figyelje
kírákat! árait!

Turisztika. A Magyar Turista Egyesület
debreceni osztrálya vasárnap erdei sétát
rendez a következő útiránnyal: Indulás
reggel kilenc órakor a nagyalomas
melletti vasúti hídról a monostorpályi úton a
naci erőbe, azon át a Veker-szűzra, a
hosszupályi úton vissza a honvédségi
melletti, a sír megkoszorúzása. Hazaérkezés
délután hat órakor. Találkozás délután 9
óra előtt a Nagy vasúti hídon. Érkezés
hátizsákból. Vendégek csatlakozhatnak.



Nagy részvét mellett temették el
dr. Szentkirályi László
honvéd főorvost

Pénteken délután négy órakor temették
el a Köztemetőben dr. Szentkirályi László
főhadnagy, honvéd főorvost, aki hosszú
betegség után 31 éves korában hunyt el. A
Köztemető díszravatalozójában helyezték
el a koporsót, amelyet egészen elborítottak
a koszorúk és virágcsokrok. Délután
négy óra a hatalmas díszravatalozó, a
két szomszéd terem és a folyosók zsúfolásig
megtekinté a gyászoló közönséggel.
Testületileg vettek részt fiatalon elhunyt
honvéd főorvos végtisztességételen tisztul-
bajtársai, a Békessy Béla Vívó Club
kiadósága, az Egyetemi Atlétikai Club
képviselői, a Bajtársi Egyesületek tagjai
nagy számban, volt osztálytársai és több
száz főnyi gyászoló közönség.

A koporsót rohamtisakos honvéd
díszőrség vette körül s a temetés teljes
katonai pompával ment végbe. A gyász-
szertartást tábori lelkész végezte, aki szívbe-
markoló ima keretében bucsuztatta el a
debreceni honvéd orvosi kar halottját.

A gyászszertartás végétével a honvéd
díszőrség sorfalat között helyezték fel a
koporsót a négy lovas felér gyászhintóra,
amely előtt a katonazenekar haladt és a
sír helyi vezető útonaiban gyászindulókat
adott elő. A sírnál a tábori lelkész imáda
után a katonazenekar a Himnusz intónálta,
majd az utolsó tisztelgést jelző kürt-
szó elhangzása után előldelték a kopor-
sót.

Dr. Szentkirályi László honvéd főorvos
katonai pompával végbement temetése a
Köztemető megnyitása óta bevezetett
temetési rend tekintetében bizonyos mértékben
a régi temetési eljáráshoz való vissza-
térést is jelenti, amelyben ez volt az
első temetés a Köztemetőben, amelyen a

Színház
Mozi

HETI MŰSOR:
Október 14. szombat délután fél 4-kor:
Nyitott ablak. (Zóla.) Este 8-kor: Egy csók
és más semmi. (Premier.)
Október 15. vasárnap délután fél 4-kor:
Fehérvári huszárok (tizedsor). Este 8-kor:
Egy csók és más semmi.
Október 16. hétfőn este 8-kor: Egy csók
és más semmi. (A. 3. bérlet.)

A SZÍNHÁZI IRODA JELENTÉSE

Ma,
szombat délután
a legmulatságosabb operett
Nyitott ablak
kerül színre, zóna helyárrakkal
kacagó délután keretében.

Szombat Ma estétől
minden este az idény legna-
gyobb sláger operettje

Egy csók
és más
semmi!

kerül színre.

FIGYELMEZTETÉS!
AZ EGY CSÓK — ÉS MÁ S SEMMI
előadásaira serdülő gyermekeiket a szülők
ne hozzák el!
Igazgatóság.

Vasárnap délután
olcsó helyárrakkal
Fehérvári
huszárok.



Szombaton:
„EGY SZÓ, EGY CSÓK, EGY ŐLELES...”
(Asszony és a végzet)
Lil Dagover. Igo Svm világfilmje.
Megelőzi: „IRODAPÖNÖK UR”. Felix Bres-
sant. Hermann König attrakciója 9 felvo-
násban.
Előadások: 7, 9 órakor.

SPORT

A BOCSKAY MA BUDAPESTEN JATSZIK
A Phöbus-Boeskovy előrehozott mérkő-
zést ma délután játszik le Unesten. A
nagyfontosságú mérkőzésre mindkét
csapat nagy előkészületeket tett. A Phöbus
mindenáron igyekszik megtartani a po-
zícióját, míg a Boeskovy az igyekszik ma
bizonyítani, hogy az újoncok I-ső ligaheli
csapat még nem bírhat elég rutinnal
ahhoz, hogy a vezető csapatok elleni
sikereit állandósítsa s így a Boeskovy
csapata a Phöbus elleni mai győzelmével
ghairja előkelő helyezését behiztosítani.

A Boeskovy a mai mérkőzésre változtatla-
nul a Budai „11” ellen multheti győztes
csapatot állítja ki.

VASÁRNAPI AMATŐRPROGRAM

Hármas amatőrmérkőzés lesz vasárnap a
Vasutas-pályán, amikor a hat legjobb
formában levő csapat ütközik meg a bairók
pontokért.
Délutáni fél 12 órakor DEAC-DKASE,
délután négyed 2 órakor a DVSC-NyTVE
és délután negyed 4 órakor a PMAV-
Textil.
Ez lesz az őszi forduló legnagyobb ame-
tőrbairók fordulója.

Idős Károlyi Sándor építőmester, volt
presbíter 73 éves korában elhunyt. Temetése
vasárnap délután fél 9 órakor lesz a
köztemető elsőosztályú termében a reformá-
tus egyház szertartása szerinti tartandó
gyászjelentés után. A temetést Csurka
„Kegyelet” temetkezési vállalat rendezi.

Magyar
Teherautófuvarozók

Országos Központi Szövetkezet (Mátész)
Piac-utca 18., Tisza-palota. Telefon 17-25.

X Gyorsirás órát ad okleveles
gyorsirás tanítónő. Cim a kiadóban.
Tükrök, tüvek csiszolása, fonesoro-
zások, tüvegek Sípkovitsnál, Nagyvárad
utca 15. Telefon 23-56.

Debreceni Hévi vasúti RT. 3374-933. II/M.

HIRDETÉMÉNY

Abból az alkalomból hogy Debrecen átlomásról Egerbe felvő hó 15-én, vasárnap

reggel 5 óra 27 perckor filléres gyorsvonat közlekedik, az Egervémi Klinikától 4 óra 55 perckor külön villamosvonatot indítunk, amely a MÁV pályaudvarhoz 5 óra 15 perckor érkezik meg.

A filléres gyorsvonat felvő hó 16-án, hetrón éjtel 1 óra 34 perckor érkezik vissza, amely a kálommal a MÁV pályaudvarról ugyanekül külön villamosvonatot indítunk az Egervémi Klinikák felé. A külön

villamosvonalon csak a kalauzok által árusított jegyek és a szabadjegyek érvényesek.

Debrecen, 1933 október hó 13.

Az üzletgazdaság



APRÓ HIRDETÉSEK



Egy apróhirdetés 10 szög hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér és egyszerre két reggeli lapban: a Debreceni Ujságban és a Debreceni Független Ujságban jelenik meg. Apróhirdetés díja vidékről postabélyegben is beküldhető. Hirdetési ügyekben felvilágosítást a kiadóhivatal ad, Kossuth-utca 3. sz. Telefon: 21-41.

Beszéltendő állás nőknek

Mindenek asszony, aki teljes kamukart is tud takarítani felvételek. Jelentkezni Széchenyi utca 20. fől 3-161

Bejáró szakácsnő. önállóan főző felvételek. Eves bizonyítványokkal bíró, megbízható nők jelentkezzenek. Orvosi rendelő. Szent Anna 25. 3598

Önállóan főző mindenek főzőnő, hosszú bizonyítványokkal fogadók. Hunyadi 24. emeleten. 2351

Deutsches Fräulein arró für nachtrag gesucht. Adresse in zeitungs büreau 2325

Idősebb nő hosszú bizonyítványval gyermek mellé felvételek. Jelentkezés Arany János u. 23. délután 4-6. 2353

Korepetitornő 2 gyermek mellé délutánra felvételek. németül és zongorázni tudók előnyben. Simonffy utca 5. papírüzlet. 3605

Kifutóleány fizetéssel felvételek Komáromi fűzőszalonjában. Kossuth utca 11. 3604

Állást kereső nők

Házvezetőnők. gazdálkodóknak, idős házaspárhoz is elmenne intelligens urasszony hosszú bizonyítványval Telegi u. 96. Házmeztárnél. 3606

Beszéltendő állás férfiaknak

Felnő tudó tisztességes házmeztárnél felvételek József kir. herceg utca 33. sz. 3587

Perfekt gyors- és gépirónót keresünk, aki egy év fűzői munkájában is járatos. Alánlatosakat „Gyors munkás” jellegre a kiadóba. 2345

Kifutófiú megbízható, 15-16 éves felvételek Debreczeninél. Vigkedvü 25. 2349

Hajduhadházon a Müller malom hengerrovarkoláshoz jól jártas mestert keres. 2349

Jó fizetésű. biztos alásban, jóvőit találni tudna meg mellett Budapesten azonnal intelligens fiatalember, ki kész volna azangem nyelésézzel sürgősen kiségiteni. Alánlatosakat részletesen „Gyártelep” jellegre kiadóba. 3591

Ú v. tisztviselő felvételek készpénz kaucióval fixre, vagy hólve is azonnal Maróthy Gy. u. 21. 3588

Két feljőstehenész keresetük akár komencióra, akár hónaposnak. Jelentkezni Széchenyi utca 20. 3607

Piac utca 4. szám 2 szoba, konyha, előszobás lakás november 1-re kiadó. Ertekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 3477

Butorozott szoba

Butorozott utcai szoba kiadó Miklós u. 10. Feltétlen diszkrét, magános urasszonynál. 2327

Különbejárati tágas, szépen butorozott utcai szoba kiadó. Arany János u. 54. II. em. 2338

Teljesen különbejárati butorozott szoba külön előszobával kiadó. Berhelen u. 1. 3592

Magános nő korrekt urnak butorozott szobát adna. Cim a kiadóban. 3582

Különbejárati butorozott szoba azonnal kiadó, esetleg ellátással. Rákóczi utca 35. szám. 2058

Olesó szobák központi fűtéssel, hidegmeleg folyóvízzel, 50 pengőtől bérelhetők az Arany Bika Szállodában. Felvilágosítás egész nap a szálloda irodájában. 3484

Különbejárati tágas, szépen butorozott utcai szoba kiadó. Arany János u. 54. II. em. 2335

Butorozott szoba, utcai különbejárati, fűrdőszobával kiadó pavilon lakatnyva közelében tiszturaknak alkalmas, ugyanott Schunda cimbalom eladó. Vigkedvü Mihály u. 10. 3280

Kiadó lakás

Kiadó emeleti utcai 4 szobás lakás november 1-re. Kossuth u. 22. 3599

Kiadó 1-2 szobás lakás mellékelvissalással november 1-re. Vigkedvü Mihály u. 28. 3594

Utcai 3 szobás, fűrdőszobás, előszobás lakás kiadó. Csapó 78. 3608

Hungária-nál otában 4 szobás, parkettás, földszintes lakás novemberre kiadó. 2356

Kiadó egy szoba, konyha, mellékelvissalással egész udvarral, jóvízi kut. villany bevezetve, azonnalra is. Kármán u. 41. Szorvori telep. 3583

Kálvin-tér 10. sz. alatti négy szoba és mellékelvissalással november 1-re kiadó. Ertekezni g. gondnoknál Kálvin-tér 17. 3589

November 1-re skettő szoba, konyha kiadó. Darabos utca 42. 3599

Háromszobás modern lakás november 1-re kiadó. Ertekezni Kossuth utca 7. házmeztárnél. 3583

Egy szoba, konyha és mellékelvissalással álló lakás november 1-re kiadó Nap u. 51. 3581

Garai 25. kettő utcai fűrdőszobás lakás novemberre kiadó 70 pengőért. Ugyanott világos díneek rakárnak. 2357

Kiadó 3 szobás lakás külön udvarral. Nemzetőr utca 1. Ertekezni lehet Csapó utca 19. Dr. Széllnél. 3610

Kiadó az Ibarkamara Deák Ferenc és Werbőczy utak sarkán lévő házban november hó 1-re az első emelet négy számú ötszobás, minden kényvellemmel felszerelt központi fűtéses lakás. Ertekezni a hivatalban. 3603

Háromszobás, fűrdőszobás utlakás kiadó november 1-re. Simonffy u. 40. szám. 2332

4 szobás, komfortos lakás azonnal kiadó. Piac utca 71. szám. 3563

Szép virágos udvarban 3 szobás fűrdőszobás utcai lakás november 1-től kiadó. Török Bálint 20. 3520

Egy szoba, előszoba emeleti lakás csak magánosnak kiadó. Csapó utca 10. szám. Bővebbet az udvari lakásban. 3475

Penzió Simonvi ut 11. szobák állással és anélkül is kiadók. 1877

Két szoba, előszobás utcai lakás orvosi rendelőnek vagy irodának kiadó. Csapó utca 10. sz. Ertekezni az udvarban. 3475

Kiadó kettő szoba, előszoba konyha kamra virágos udvarral. Azonnal beköltözhető. Bőszörményi ut 79. szám. K

5 vagy 6 szobás modern lakás novemberre kiadó. Piac 75 alatt. Telefon hétköznap délelőt 14-10

Ajánlat

Kirá v kávéi mégis a legjobbak! Aromás, zamatos kávé Király üzletében a vevő előtörkölök. Degenfeld tér 11 sz. 3609

Mezőnyit, uti vezetés mellett a Diószegi ut 26. szám alatt, volt Szajós koresma. Szives pártfogója kért Botos Lajos. A

Lexikonokat, sorozatokat allandóan vásárolnak. Antikvár könyvek olcsón kaphatók. Kultura Antikvárium, Szent Anna 3. 3589

Ma nagy hurkaestély a Papagáiban. 2360

Gyöngvési faibor Jiterenkényi eladása Péterfia utca 52. sz. alatt Honvéd utcai villamos megállónál. Vághy Sándor gyöngyösi boltermelő faiborainak leaakata. X

Olesó fenyő tűzifa eladó köbméterenként egyetem központi épület üzemi irodánál. Telefon 24-00 3558

Már 60 fillérért kan 4 fogásos ebédet, 20 fillérrel zónát a Dreherben. Piac u. 66. szám. 3551

Budacsonvi borozó nyílt a Vár utca 2. sz. alatt. Eladás: kicsinyben, nagyban és poharazva. 3120

Óriási árat fizetek aranyért, zálogcéduláért, Ékszeres készítése, javítása legolcsóbban Feldheim ékszerész és vésnöknel Híd u. 4. 247

Mazsola egy kiló 140 fillér. Deutsch Albert és Fia üzleteiben. 178k

Elismerten jó házikoszt kapható Csapó utca 19. keresztpütel bentékezésre vagy kihordásra 4 fogásos 60 fillér. 3481

Kályhák tűzhelvek, kőresőyek, fűtőtestek, diákágvak, szénkupák faladák Nagy vasúzetében Csapó forduló. 3507

Nem hangzatos reklám, hanem létező valóság. hogy legolcsóbban szállít 1. rendű özdí, királdi és más hazai szent, bányakosz és brikettet, továbbá 1. rendű száraz bükk-, cser-, tölgyzsvány-, akác- és vargafaj hasábjában és aprítva és aprítva: Erdélyi Tuzifa és Széneskészes. Debrecen. Bőszörményi-ut 3. sz. Telefon 32-31 3501

Egri ó-borok, fehér, vörös, bikavér. Csomagozóló kapható Lang Nándor szőlőbirtokosnál Ezer 3572

Teljes ellátás

Diáktelep díszített úri helyen teljes ellátást nyervek. Fűrdőszoba, zongorahasználat. Püspöki palota II. kapu. III. emelet 12-a. balra.

Oktatás

Anaol-francia német tanítás, fordítás, levelezés. Elsőrendű pedagógus Kijunó tanuló. Kossuth u. 25. A

Leveles Irén okleveles tanárú kultusz-miniszterjelleg engedélyezett nyelviskolájában német-francia-angol nyelvtanítás. Piac u. 49. 2349

Fejes Nyelviskola Kálvin-tér 13. Olvassa plakátainkat. Külföldi diplomás tanerők. 3456

Zongorázni tanítók akadémiai módszer szerint havi 4 pengőtől kezdve, kívánatra slágerakat és magyar nótákat is. Cim a kiadóban.

Naményi Gvorsiró- és épitőiskolában a tanítás megkezdődött. Tandíj már havi 5.- pengőtől. Állandó beiratkozás. (Batthány u. 9.) 3189

Zongoraórákat ad igen mérsékelt áron tanárú Akadémiai rendszer szerinti tanít, kívánatra zenetankolában vizsgáztat. Külön, olesó magyarnóta tanfolyam. Kossuth-u. 39. I. emelet. C 13-17

Pénz Tatarozási, építkezési, mindenféle pénzkölcsönök 4-8 százalékra folyósítanak Rákóczi 19. 3493

Üzlet, műhely, raktár azonnalra egy szoba, Piac utca 65. Vendégő. 3602

Üzlethelyiség harminc évi tapasztalat szerint minden szakmának biztos megéltetést nyújt. Csapó utca 10. szám alatt kiadó. 3475

Kereslet

Rókát élve a debreceni ruzer lakatnyában veszünk. 5354

4000 pengővel rendelkező, urazni szerető hölgyt vagy urat (lehetőleg izraelit, zeneértő) keresek vagyonhozó művészi konzert-tourneé financiozására „Tourne a világon kereszti” jellegű a kiadóba. 2354

Társat keresek 50 pengővel, lehet nő is, nap 7-8 pengő hasznat. Jelige „Pénze biztosított van” kiadóba kérek. 3596

Lakás és szoba kereslet Degenfeld-téri fronton olesó üzlethelyiség kiadó. Ertekezni házigondnoknál délután 4-5-ig. 3537

Tisza palotában Degenfeld-téri fronton olesó üzlethelyiség kiadó. Ertekezni házigondnoknál délután 4-5-ig. 3537

Autó, motor, kerékpár Autókat, motorkerékpárakat kívánunk Postariknál. Nyil utca 15. 2609

Villanymotor 110 és fel-2208/10 eladom vagy elcserelem nagyobbért. Nagy. Arnádtér 23. 2353

Rádió Eladó 2+1 lámpás rádió elugaz miatt 38 pengőért vagy elcserelem használt kerékpárért. Zaveczy. Csillag utca 63. A

Hangszer Zongora kitűnő hangú, rövid, bérbe kiadó. Miklós utca 41. S

Butorok

Hálószoba mábutor, különféle butorok kifogástalan állapotban eladók. Hatvan-utca 61. 2279

Használt butorok, háztartási ckek ruhamekkel intányosok eladók 9-11 között. Rakosy Jenő utca 6 II. em. 3

Eladó föld Jó természetű 2 négyszög hold szőlő eladó. Ertekezni Horvátnál. Rákóczi u. 16. szám. A

Eladó ház Nyil utca 91. számú ház eladó. Ertekezni ugyanott 3580

Uriház Péterfia mellett ötszobás, kétszobás és házmeztárnélakkal. Kerres udvarral. Huszezerért eladó Julov ügyvédnél. Szent Anna tiz. 3577

Hajduböszörményben legfora masabb után, ahol 30 éven át keresmaiorok gyakoroltak, tehermentes ház, két üzlethelyiség, két lakás, azokor miatt azonnal eladó Koresmai jog ismét megszerezhető. Felvilágosítást Debrecen, József kir. herceg u. 13. vagy 23. 2324

Ház villatelek olesón eladó. Egyszerű melletti legszebb részben. villamoshoz pár percnvire, víz, gáz, villany közművek. Ertekezni Porosray ut 51. telefon 16-36. Közvetítőket 2318

Nap-utca 23. és Szent Anna-utca 64. számú házak eladók. 3580

Központi egyetem előtti téren villatelek olesón eladó Cim a kiadóban.

Eladó ház 300 négyszögöl telekkel, külön gazdasági udvarral, építmőlesős kerttel. 7 egy szoba, konyhás lakás. 1200.- P bérérték. Lakások mind átadva. Átvehető teher. Hadházi utca 7. Ertekezni Kossuth utca 2. Trafik.

Eladó ingóság nagy, kifogástalan állapotban eladó. Kossuth 7. házmeztér. 3584

Egy III. számú örökös Kalorkálva eladó. Batthány 20. keresztpütel 3593

Egy három-négy lörös villanymotorhoz vagy más atkamas géperőhöz való tengert daráló eladó. Kínzsi utca 57. 332

Könyv- és Lapkiadóvállalat kiadása és nyomása.

KÖPZET... EGY... ÁRA HÉ...



Debrec

Debrec

Debrec

Debrec

Debrec

Debrec

Debrec

Debrec

Debrec

Debrec

Debrec

Debrec

Debrec

Debrec

Debrec

Debrec

Debrec

Debrec

Debrec

Debrec

Debrec

Debrec

Debrec

Debrec

Debrec

Debrec